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PARTlf'. I : ~y,ttmn Unbirn (2.5 oointtt 

2. 

{

X + y + 2z = 3 
Ri1ooudrc le ,yReme : x + 2y + z = 1 

2x + y + z = 0 
(/ poinlj 

{ 

2x - y + 3z = 1 
-4x + 2y + z = 3 

Rcv,udre le 1y6teme : -ix+ y + 4z = 4 
]Ox - Sy - 6z = -10 

(/,5 poinJ) 

PAJfflf: 2 : F'.,pacn vtrtorvls (6 points) 

wit£= f<x,y , z) e R2, x +y-2z = Oet 2x-y-z = O}etsoitF = {(x.y, z) e R3,x+ y -z = 0} 

Soient u 1 = (1,1,1),J¼ = (1 ,0,1) c:t U:J = (0,1,1) 

I . Justifier quc F est un so~ vcctoricl de R 3• 10,5 poinl/ 
2. J~-iifier que £ est un sous-espac.e vcctoriel de R3 • /0,5 point/ 
3. Ueterminer une famille gcnbatricc de£. Justifier quc cctte famille est une base. (I poinl/ 
4. Montrer quc {u2 , U:J} est une base de F. (I point/ 
5. Montrcrquc ft1.i,u2,u3 } est unc famille libre de R3 • fl point) 
6. A-t-on £(DF = R3 ? Justifier. /J point/ 
7. Soit v = (x,y, z) E R3 • Exprimcr le vcctcur v dans la base {Ui,l¼,U:J}. (I point/ 

PARTIE 3: lmigonalisation ck matriu (6,5 points) 

( 0 2 -1) 
On considere la matricc A = 3 -2 0 e M3 (R) 

-2 2 1 

I . Determiner le polynomc caracteristiquc de A. 10,5 point) 
2. Determiner Jes valeurs propres de A et les sous-espaccs propres associes aces valeurs propres. (2 poinls/ 
3. Montrcr quc A est diagonalisable et donner la matrice D, matrice diagonale associee a A. (0.5 point/ 
4 . Determiner une base de vecteurs propres et dormer la matrice de passage Pet calculer son inverse p-1 • ( I point) 
5. Quelle relation lie Jes mat.rices A, D, Pet p-1 ? /0,5 point) 
6. Exprimer D" en fonc:tion den pour tout n E N· puis donner wie relation entre A" , D", Pet p-1

. (0.5 point) 
7. Exprimer alors A" en fonction de D"et en deduire !'expression de A" pour tout n EN.. 11,5 point/ 

P ARTIE 4 : Applications lineaires (S poinU) 

Soil f : R4 
-. R'4 une application definie pour tout vecteur u = (x, y, z, t) E R4 par : 

f (u) = (x - 2y, x - 2y, O,x - y -z - t) 

I. Montrer que f est une application lineaire. /0,5 point) 
2. Determiner le noyau def, note K er(f) et en dormer une base. (/ point/ 

Quelle est la dimension de !'image def? Justifier. (0,5 point/ 
3. Determiner Im({) et en donner wie base. (1 point/ 
4. L' application f est-elle injective ? surjective? bijective? Justifier. II poi111) 
5. A-t-on Ker(/)$/m(f) = R4 ? Justifier. fl point/ 


